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a nagy küzdelem, melyet 

Hajdudorog és Nyíregyháza folytatott 
a felállítandó gór. kath. magyar püs­
pökség székhelyének elnyeréséért, nem 
lehetetlen, hogy Debrecen javára fog 
eldőlni. A kormány eredetileg is Dob- 
recennek szánta e nagy, nemzeti je­
lentőségű intézményt és csak akkor 
nyomult az előtérbe Nyíregyháza, mi­
kor Debrecen város polgármestere 
olyasféle nyilatkozatot tett a kormány 
előtt, hogy Debrecen már Hajdudorog 
mellett foglalt állást. Erről nem tudott 
a város polgársága, se a város tör­
vényhatósági bizottsága, sőt még a 
városi tanács sem. Most pattant ki ez, 
úgyszólván az utolsó órában, mikor a 
székhely kérdése dolgában végleg ha­
tározni akar a kormány: a döntés 
előtt.

Az utolsó pillanatban lép most 
Debrecen a sorompóba és semmi 
kétség nem férhet hozzá, hogy nem 
hiába, hiszen ha a város közönsége 
már korábban értesül a kormány szán­
dékáról, lelkesedéssel fogadta volna e 
nagy, nemzeti jelentőségű intézményt 
falai közé, hiszen méltóbb helye nem 
is lehet másutt, csak Debrecenben, a 
magyarság évszázados orvára ban.

Hogy milyen lelkesen áll a so­
rompóba Debrecen közönsége, mutatja 
az a körülmény is, hogy Jósa Vince 
bizottsági tag indítványát, aki nagy 
lelkesedéssel állott c nemzeti ügy 
szolgálatába, úgyszólván néhány óra 
alatt 80 bizottsági tag, a törvényható­
ság szice-java irta alá, ami kétségte­
lenné teszi, bogy a jövő hét közepén 
tartandó rendkívüli közgyűlés, ha nem 
is egyhangúlag, de többséggel fogja 
elfogadni és határozattá emelni az 
indítványt.

Nincs is természetesebb gondolat, 
hogy az uj, magyar püspökséget Deb­
recenben kell felállítani, mert hiszen 
Hajdudorog, bár kész volna még ore- 
jet meghaladó áldozatra is, nem képes 
a püspökségnek azt a keretet meg­
adni, mint Debrecen, Nyíregyháza pe­
dig nem tud annyit áldozni, mint Deb­
recen.

Mindig akadtak szüklátkörtl, ki­
csinyes gondolkozást! emberek, akik a
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maga idejében nem képesek felfogni 
a legnagyobb eszmék jelentőségét sem. 
Debrecenben is akadt mindig nehány 
ilyen egyén; akad most is. Szeren­
csére azonban ezek nem sokat számí­
tanak és szavuk nem döntő súlyú. 
A polgárság józan, értelmes többsége 
tisztában van azzal, hogy a magyar 
püspökség Ugye nem csak nagy, 
nemzeti ügy, hanem a városnak 
óriási nyereség, az az áldozat pedig, 
amit érte hozni kell, hasznos és gyü­
mölcsöző befektetés, mely dúsan meg­
hozza a kamatait.

Az indítvány, melyet pénteken 
délben nyújtottak be Jósa Vince és 
társai a főispánhoz, szó szerint igy szól:

Tekintetes tv.-hatósági közgyűlés!
Nem kell bővebben indokolnunk, mily

nagy nemzeti érdekek fűződnek a magyar 
gör. kathólikusok vészére engedélyezett püs­
pökség felállításához; mert ha cmk egy kissé 
gondolko lünk a kérdésen, tisztában kell, hogy 
legyen minden gondolkodó ember a felől, 
hogy az összes hatók közül egyedül egy, a 
macynr nemzeti ide/doktul áthatott egyházi 
szervezet lehet csak az az Archimedesi 
csigasor, melylyel —- bár lassan, de céltuda­
tos munkával —- kieme hetjük az egész nem­
zetiségi kérdést sarkából.

Az uj egyházmegye, mely teriiletüpg 
Beregvármcgvétöl az Aldunáig és Budap -aj­
tói Gyergyógyimesig terjed, öss’es-m 158 
anyuésiyii.izat fog'al magában. Ezek közül a 
nagyváradi, szamosujvári és gyulafehérvár- 
ío^arasi egyházmegyékből átesatoh. egyház- 
községek. 'Számszerűit mintegy 50—60 ha 
nyelveben nem is, de érzésében minden 
esetre erősen román. Ha már most figye­
lembe vesszük még azt is, hogy különösen 
az erdélyi részen nincs olvan anyaegyház, 
amelynek 8—4, sőt 8—10 fináléja ne volna, 
kerek számban 6—700-at tesz ki azon poé­
tikai községek száma, amelyeket a papai 
hulla kifejezetten az ni gör. katholikus püs­
pökség érdekkörébe utalt.

Már most, hogv mit jelöniének ezek a 
politikai magyar nemzet testébe befutó vererek 
a magyarság, még közelebbről a magya, nem­
zeti altameszmo szempontjából, úgy hisszük, 
nem kell bővebben indokolnunk, épp ugv, 
amiként nem szorul indokolásra az sem, 
ho(rv ez a nagy érhálózat csakis úgy __ fog 
életképesen funkcionálni, ha úgy erzeseben,, 
mint kultúrájában magyar lesz az az intéz­
mény is, mely ennek a nagy erhalozatnak a
hordozója.

A gör. katholikus magyarság ruszero 
engedélyezett püspökség fdállitása tehat 
nem egyesek, nem egyes tarsadalnn osz­
tályok, nem egyes folckezetek magún ugye, 
hanem nemzeti ügy ; s az a varos, mel\ 
falai közé fogadja s intézményoivei ^együtt 
életképessé teszi 
ság részére ongec
a tényével egy bei. ------ ,
magyar nemzeti politikának — az a varos
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földszint az udvarban.

ellenben, amelyik ilyen, vagy olyan okból 
hisz mi sem könnyebb, mint okot találni — 
elutasítja azt magától, öltözzék bár tetótól- 
talpig nemzeti színbe, a legenyhébben kife­
jezve, mégis csak eladta a nemzeti ügyet — 
egy tál lencséért.

Ára annak, hogy az uj gör. katholikus 
püspökség a hozzáflzött nagy nemzeti vára­
kozásoknak megfelelhessen, az első és el­
engedhetetlen feltétele az, hogy már maga 
a székhely olyan helyen állíttassuk fel. mely 
a maga kétségtelenül nagy nemzeti érzésé­
vel és nemzeti alapon nyugvó kulturintű. - 
menyeivel nem csak belsőleg szolgálja azt a 
célt," amit az uj gör. katholikus püspökség 
végeredményében tendál, hanem külsőleg is 
súlyt, erőt, " tekintélyt tud annak kölcsö­
nözni.

E részben elegendőnek véljük, ha arr t 
utalunk, hogy vannak olyan inponderomhiüák, 
amelyek sok esetben nagyobb erővel hatnak 
a társadalmi élet bizonyos irányú kialakulá­
sára, mint a legerősebb kényszer eszközölt.

Kétségtelen már most, hogy abban a 
küzdelemben, amit magyar ajaku gör. katho- 
tikusok több, mint, fél századon át a magyar­
ságukért folytattak, Hajdudorog mindenkor 
vezérszerepet "játszott s vétenénk a meg- 
kívántaid tárgyilagosság ellen, ha el nem 
ismernék, hogy Hajdudorog községe ezzel a 
bátor és kitartó küzdőimével, mintegy er­
kölcsi alapjait rakta le a fölállítandó gör. 
katholikus " püspökséghez való igényének. 
Bizonyos azonban az is. hogy Hajdudorog 
abban a nagy. szinte robbanásszerű anyagi 
ég kulturális fejlődésben, mely csak a leg­
utóbbi 2—8 évtizedet is jellemzi, oly annyira 
hátramaradt, hogy még csak a legszüksége­
sebb kultúrintézményeket sem képes nyújtani 
az uj püspökségnek. Már pedig, hogy ez a 
kérdés mily döntő szerepet játszik a fölállí­
tandó gör.' kath. püspökség életében, elég, 
ha arra utalunk, hogy a nős, családos gör. 
kath. papságnak és tanítóságnak, vákuum; t 
központ felé gravitáló gör. katholikus fiatal­
ságnak éppen ezekre a kultúrintézményekre 
van elsősorban és legfőbbképpen szuká­
ba csak azt nem akarjak, hogy a megfelelő 
intézmények híján, a nagyváradi, balazsialvi. 
vagy éppen belényesi roman tanintézeteivé".í 
szívjon magába cz az emberanyag továbbra 
is —magyarságot. „ ......

Érzi eunok a kérdésnek a re,.dk, >.i 
fontosságát maga a gör. kutbólikus köz ve.• • 
meny is.

ti éppen ez az az ok, r/dy a go ;g 
katholikus magyarság túlnyomó részei N'yt:- 
tir-há’a mellé sorakoztatta nem csak, hanem 
^mozgalmat erejében oly nagyra növelt", 
hogy félős, hogv a viszonyok kényszerítő
nx omasa következtében Nyíregyháza varos 
focja a maga szamara kamatoztatni az. az 
eszmét, amelynek bölcsője voltakep hajdú 
földön ringott.

Mert" nézzük es:’, mit jelent egy varos 
életére, ha pusztán anyagi szempontból vizs­
gáljuk is a kérdést ?

A pápai bulla, mely valójában nem 
egyéb, mint a magyar kormánynak örök 
időkre kötött egyezmény, 02 ezer koronában 
állapítja meg egymagában a püspök os a

Az összes tanintézetek részére aj és használt isholafcönyvefe, papír-, 
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ragból álló káptalan jövedelmét. Ebben 
: összegben azonban nincs benne sera a

• ipncvoló-intézet, - :n a tanítóképző, sem a 
. j ág által szükségkép felállítandó fiú és

uiv intenuítus tanarainak és elöljáróinak 
■ .• lése, sem pedig ezen intézetekben elhe- 

fiai ilSjkg Után várható jövedelem.
, ■ V, hogy ha csak ezeket az intézményeket 
v ;<s::iik is számba, nem túlozunk, ha azt ál­

ak v legalább is 256—300.000 koro­
nát v sz ki az az összeg, amit évenkint az 
uj zór. katiiolikus püspöki székhely a helyi 
piacnak hoz.

S.ő.nki'ól talán kétséget vált,, majd ki’ 
a lény. hogy a pápai bulla s 0 felsége 

legmagasabb elhatározása örök időkre is 
ILhimiorogot jelölte meg a püspökség szék- 
keiV'-Ul s másrészt, hogy a kérdésben egy
• lőző közgyűlésén maga Debrecen szab. kiv.

örvényhatósága is Hajdudorog javára 
döntött.

Ezekkel az aggodalmakkal szemben eie­
rn iö. ha arra utalunk, bogy a pápai bulla 

időre* szóló kijelentései, a székhelyt 
tőén, csak szokásos formulák, amelyek 

v i.zv nem akadályozták meg a sz-ékhely- 
z.:.s helyűvé való áthelyezését, amiként 

í kinézik" akadályát annak sem, hogy a 
*> •■rirácsi püspökség alapítása után 4 óv 

■ . gx rra, a gyulafchérvár—fogarasi 
kség pedig Balázsfalvára helyeztessék át.

lg ... mar most, hogy Debrecen szab. 
törvényhatósági közgyűlése ebben 

k ... n egyszer már állást foglalt. Igaz 
: is. hogy akkori állásfoglalása Hajuudoiog 

.vara szót. Ne feledjük azonban azt se, 
iio: v hi .'gesell elünk, rohamosan haladunk s 
:. _,v tűben a rouamlepesben bizony-bizony 
sokszor nincs dug időnk, hogy a dolgok mé- 
i x • re tekintsünk. Másrészt ne feledjük azt se, 

szekli ly kérdése a gór. katholikus 
1 agyarsagut úgy szólván kot ellenséges tá­

rttá ; hogy ennek a mondhatni 
vésőkig kiéb'scdett ellentétnek kiegyenlítése 

a v í erdőkében 1 Debrecen varosának első 
a end ti kötelessége.

N■■ n altatjuk a törvényhatósági köz- 
i Bizonyos, hogy amennyiben a ma- 

ar kir. kormány a tárgyalásokat Debrecen 
i ab. kir. várossal felveszi a püspöki szék- 

Debi cenbe való áthelyezését bizo- 
lektől, bizonyos anyagi áldoza­

toktól fogja függővé tenni. Hogy mily mérvű 
■ az az áldozat, nem tudjuk. De ha fi- 

x . ük azt az értéket, amit Hajdú- 
d rog és Nyíregyháza vár is részint telekér- 
t .a r< ziiv készpénzben e célra meg- 
x 'o , ak, véleményünk szerint körülbelül
I. ö'iti.UOO koronába tehető az az összeg,

: ürül az áldozat nagysága variál.
K itségtelenül nagy összeg.

1 - ■ ha meggondoljuk, hogy Debrecen 
szab. kir. város közönsége, csak a közel 
mull n ( lél ! ikkal kisebb jelentőségű feni*
• ti•.:. zzumyre is tetemesen többet áldozott,

. meggondoljuk, hogy anyagilag még ez az 
ui meghozza a maga kama- 

;• liogv ugyanakkor városi politikánk egy 
Ihatnék a fölállítandó egyet in- 

1 . m vgy jelentőségű pillérét alapozza
mél a magyar nemzeti kultúrának :

. vagyunk mar győződve, hogy a törvény- 
. ... gyűlés meg fogja érteni a nagy 

nu- ti jelentőségét ennek a kérdésnek s 
még ha áldozatába kerül is, nem fog elzár­

ni attól, így az uj gör. katholikus püs­
pökség, mint az arra legilletékescbb helyen:

len szab. kir. városban nyerjen el­
helyezést.

^Ugyanazért ennek a nemzeti létünk bé­
kés további jlódésére nézve mondhatnék 
< sörendü kérdé nők, ilyetén való felismerése 
arra a:: elhatározásra ” vezetett bennünket, 
h gy most, amikor a püspökség felállítása 

éti 1 ny, a székhely kérdéséi 
ilh tőt n, egy konkrét inditványnyal álljunk |
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elő Es korábbi állásfoglalásával szemben 
arra kérjük a törvényhatósági közgyűlést:

mikép a magyar kir. kormányhoz sür­
gősen felírni méltéztassék az iránt, hogy a 
gör. kath. magyarság részére engedélyezett 
uj püspökség székhelye, a nagyméitosága 
püspöki kar első javaslatihoz képest Debre­
cen szab. kir. városban helyeztessék el s 
amennyiben ez a magyar kir. kormány ré­
széről bizonyos feltételektől, bizonyos anyagi 
áldozatoktól tétetnek függővé, ez irányban 
a tárgyalásokat vegye fel s c célra küldjön 
ki kebeléből egy 3 tagú bizottságot.

Teljes tisztelettel:
Debrcezen, 1912. szeptember 6.

Az aláírók.
Az indítványt 80 bizottsági tag irta 

alá, köztük néhány tisztviselő is. Az aláírók 
névsora a következő:

Aczél Géza főmérnök, Bakóczi Gábor, 
dr. Ballrányi Miklós, Balogh István, Bárdos 
Géza. Békés Lajos, Beillő János, Gsanak 
József. Csóka Sámuel tanácsnok, Cziffer 
Nándor, Dávidházy Kálmán, Debreczeni La­
jos, Deutsch Sámuel, dr. Dóczy Emil t. 
alügyósz, Ekli József, Fáik Lajos, dr. Freund 
Jenő, Gaál Ferenc, dr. Gáspár Géza, Gerébv 
Pál, Grósz Nagy Ferenc, dr. Hegedűs Jenő, 
Hochfelder Jakab, Hoff.nann Sándor, Horváth 
János, Hut fi ész Ivázmér, Jósa Vince, Kasza- 
nitzky Andor, Kecskés István, dr. Kenézy 
Gyula, Kernhoffer József, Kertész Imre, ifj. 
Kertész Díván, Kertész János, Kiss Ignác, 
dr. Kocsár Gábor, Korulóssy Dezső, dr. Kom­
ló sy Imre, Kovács Aladár, Kovács Lajos, 
dr. Leitner Adolf, Lestyán Adorján, Mandel 
Zsigmond, May Andor, Móricz Ferenc, Nagy 
Albert, dr. Nagy Jakab, Nagy Sándor szám­
vevő, Németh András, dr. Nyíri Ernő, Pálfi 
Gábor, Publig Ernő, Radákovich Géza, dr. 
Révi Nándor, Rickl Géza, Riesz Henrik, 
Rochlitz Arthur, ifj. Schwartz Vilmos. So- 
mossy László, Suhajda Béla, dr. Szabó Mi­
hály, dr. Szikszói Szabó László, Szántó 
Győző, dr. Szántó S imuel, Szathmári Ferenc, 
Szentesi János, Szentkirályi Tivadar, dr. 
Szóllós Dezső, Thieszen Arthur, Tóth István, 
dr. Újlaki Hugó, Ungvári József, Váczi Já­
nos, Varjast Imre, Vadon Sándor, Varay 
János, Vecsey Zoiián, Zelingor Ede.

Mikor lesz a közgyűlés ?
Mint értesülünk, Jósa Vince és 

társainak indítványának t á rgy al á s ár a 
Domaliidy Elemér főispán sürgősen 
összehívja a törvényható. ági bizottság 
közgyűlését, mely szeptember 11-én, 
vagy 12-én lesz. Semmi kétség az 
iránt, hogy a közgyűlés, ha talán nem 
is egyhangúlag, mint kívánatos volna, 
do mindeneseire nagy többséggel 
fogja elfogadni az indítványt, hiszen 
oly nyilvánvaló, milyen nagy erkölcsi 
és főleg anyagi haszon fog háramlani 
Debrecen városára, ha uz uj püspök­
ség székhelye lesz.

Büszkesége és dicsősége lesz 
Debrecennek, hogy állandóan két, 
magyar püspök fog székelni falai 
közt !

2lj női ftaiap-szaion.
A nagyérdemű hdlgyközönség szives tudomására 
'ózzuk, hogy női kalap-szalonunkat megnyitottuk

Arany János-u. S. sz.
(Csauak-ház.)
Tisztelettel

Törők Irén és Te-

1912 szeptember 7

Egyház és iskola.
Tanévmegnyitás. A kegyesrendi róni 

kath. főgimnázium tanévetnyitó ünnepségó 
tegnap folyt lé. Az intézet félezer ifjúsága 
tanárai kíséretében vonult a templomba 
ahol a padsorokat már a szülök foglaltak el.’ 
Az ünnepi misét dr. Lokv Béla igazgató, 
házfőnök mondta s ezalatt az ifjúsági ének­
kar adott elő egyházi énekeket. Á „véni 
sanetc* után az ifjúság a tőgimnázium torna­
termében gyűlt össze, ahol dr. Lóki Béla 
igazgató tartalmas, szivhezszóló és szeretettől 
bőségesen áthatott beszédet intézett az ifjú­
sághoz, amely kétségtelenül meleg talajra 
talált a ifjúság szivében, a szülők pedig 
elismerés és köszönet mellett gratuláltak az 
igazgatónak a lelkes és nemes oktatásért, 
amellyel az ifjúságot az iskolai évbe be­
vezette. Ma mar megkezdődtek a rendes ta­
nítások.

Iskola
a Rón?. Kat&. Fögynj- 
oasifmj, Svctits ii}fc*zet 
Vaian>:ot az összes is­
kolák részére, kaphatók 
eredeti árakor}. Használt 

^ tao'töi)yVek félároi).

ÄQtalfy József
könyv- és lrósrer kereskedésében, 

1539 Szent-Anna-n. 13. üj Bankpalota,

Nagy ellentétek.
Lesz-e ebbal béke?

A miniszterelnök azt mondja, hogy 
abban a pillanatban, amikor a Bárczy-fele 
határozati javaslatot elfogadtatta, megtette 
az első lépést a parlamenti béke felé. Az 
ellenzéken áll, hogy ezt az első lépést ho­
norálja-e s a megjelölt alapokat a tárgyalá­
sok alapjául elfogadja-c.

Ezek után azt hisszük, konkrét formá­
ban megállapíthatjuk a kormány és a vele 
harcban álló parlamenti ellenzék békefclté- 
telcit. Mit ajánl fel a kormány ?

1. Tisza távozik helyéről.
2. A mentelmi jog kodifikálása.

x-3. A házszabályok uj revíziója pártközi 
tanácskozáson az ellenzékkel együtt ejtessék 
meg. A kormány szerint o két kérdésnek, 
mint tárgyi alapnak, elfogadása elvi jelentő­
ségű.

Mit akar az egyesült ellenzék ?
1. Lukács és Tisza távozzék;
2. törvényben biztosíttassák, bogy a 

juníus 4-ékez hasonló dolgok soha ne tör­
ténhessenek ;

3. Sürgősen alkottassek meg a demo­
kratikus választói reform, amely nem lehet 
kevésbbé radikális annál, mint amilyent az 
egyesült ellenzék tervezett.

Ha a kormány és az ellenzék feltételeit 
összehasonlítjuk, könnyen megállapíthatjuk, 
hogy az ellenfelek között még nagy diffeien- 
ciák vannak. Először is Lukács maradni 
akar, Kossuth, Justh, Andrássy, Apponyi és

'ßp&fpß az dszi idényre Wiosüovits Sfózsef
ACXtwA a \eg|in0mabb angol szövetek § úri szabó divattermébe.
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Károlyi pedií! csak napokkal ezelőtt jelen- 
“Lv ki külön-killön, hogy Lukácscsal nem 

társainak. Eddig legalább ez az álláspont. 
Ltban név a kormánynak, mint az ellen­
eknek kötelessége az ország érdekében, 
Lv a bekéért mellőzzék a személyes kér- 

ke‘. Ami pedig a gönci határozatot illeti, 
z ellenzék ezt sem tartja elég alapnak a 

"ekére, mert a mentelmi jog eddig is fen- 
illott és Tisza mégis rendőrkordont vont a
parlament körül. ___ ____________

Vármegye.
Hajduvármegye 1913. évi költség- 

vetése. A vármegye háztartási alapjának 
1/11';! évi költségelőirányzatát pénteken dél- 
után'3 órakor tárgyalta 1c Kovács Gyula al- 
i5pan elnöklete alatt a közgyűlés által ki­
küldött bizottság. A költségvetést Bndaházy 
számtanácsos ismertette és azt a bizottság 
Ur-v általánosságban, mint részleteiben elfo­
gadta. A vármegye személyzeti kiadásai a 
status rendezés folytán lényegesen emelked­
tek, aminek következtében emelni kell az 
állami hozzájárni ást.

Városháza.

Társas élet.
A jövő zenéje. — Fenyegetés.

Proczczné nagyon divatos és előkelő 
fürdőhelyen nyaralt. A kurszalonban egy 
nagyhaju és nagyhírű olasz zongoraművész - 
szel ismerkedett meg.

A hires zongoraművész udvarolt a bá­
jakban dns őnagyzágának, aki illő hozzáér­
tést mutatva, hallgatta a művész bókjait és 
a bókokhoz mellékelt zongorajátékot.

A futamok és trillák, modern szimfónia­
töredékek nagyon is zűrzavarosnak tűntek 
fel Proczczné előtt és végül megkérdezte :

— Drága mester, mi az, amit játszik ? 
Olyan ismeretlen . . .

— Saját szerzeményeim, — felelte 
büszkén a mester, — a jövő zenéje . . .

— A jövő zenéje ? — fuvolázta
Proczczné, akkor mondja kérem, miért 
jútsza a jelenben ?

Még a régi Népszínházban történt, hogy 
egy ízben egy dilettáns operettjét adták elő. 
A szerző azokban nem elégedett meg a zene­
szerzői babérokkal, hanem dirigálni is akart, 
hogy mint dirigens arasson tapsokat. Tehát 
kijelentette, hogy a századik előadást ö fogja 
dirigálni.

A kilcncvenkilcncedik előadás után oda- 
ullt eléje a zenekar megbízottja, aki a kö­
vetkező kis beszédet intézte hozzá:

— Hallottuk, doktor ur, hogy a száza­
dik előadást ön fogja dirigálni. Igaz ez ?

— Igaz . . .
— Hát mi csak tisztelettel bátrak va­

gyunk megkérdezni, hogy kap-e a zenekar 
vacsorát vagy sem? Mert ha kap, akkor di­
rigálhat a doktor ur, úgy, ahogy akar, mi 
majd jól megcsináljuk a magunk dolgát. De 
ha nem kap — tette hozzá vészjósló arccal 
a szónok — akkor úgy fogunk játszani, a 
hogy a doktor ur dirigál!

Szabadságon. A polgármester néhány 
napi szabadságra ment, melyet macsi birto­
kán fog eltölteni. Távollétében Körner Adolf 
főjegyző helyettesíti.

Az aj szervezet és a városi tör­
vény. Sok évi herce-hurca után végre vég­
leg jóváhagyta a belügyminiszter a város 
szervezeti szabályrendeletét, mely IP évig 
készült, azonban még most sincs koszon, 
mert a miniszteri leirat értelmében az uj, 
városi törvény rendelkezéseihez képest módo­
sítani kell.

Elhunyt városi hivatalnok. Nagy
részvétet keltett a városházán X eres Imre 
halála. A legutóbbi időkig pontosan látta el 
hivatali teendőit, bár már régóta betegeske­
dett ; tüdőbaj sorvasztotta. Az elhunyt hiva­
talnok a katonaügyosztály iktatója volt és 
IP évet töltött a város szolgálatában. Pontos 
és szorgalmas hivatalnok volt ; csendes és 
szerény modoráért rendkívül szerették tiszt­
viselőtársai. Koporsójára kartársai koszorút 
helyeznek. Temetése holnap lesz. Az özvegye 
és fogadott fia siratja.

Jelölés a nyomdai könyvvezetői 
állásra, A városi nyomdánál megüresedett 
könyvvezetői állásra a jelöléseket pénteken 
délután 6 órakor ejtette meg a nyomdai 
felügyelő-bizottság Körner Adolf főjegyző 
elnöklete alatt. ‘ A pályázók közül hármat 
jelöltek, de a határozatot titokban tartják. A 
városi tanács legközelebbi ülésén választás 
utján tölti be az állást

Az 1913. évi költségvetés. A város 
jövő évi költségvetését már elkészítette a 
számvevőség, csupán az összesítés van hátra. 
Kondor Kálmán főszámvevőhelyettes a jövő 
héten fogja a költségelőirányzatot beterjesz­
teni a tanácshoz, hogy a bizottságok még 
idejében letárgyalhassák.

Kárpitosok mozgalma,
A kollektiv szerződés 
érdekében.
A debreceni kárpitossegédek körében 

mozgalom indult meg. Kollektiv szerződést 
alkottak ugyanis, amelyben fixirozták köve­
teléseiket.

Ezek közül legfontosabbak: a nyolc és 
félórai munkaidő, továbbá a 32 filléres óra­
bér minimum. A munkásnők számára pedig 
külön hetibérminimumot állapítottak meg.

A munkaadók egyrésze eleinte idegen­
kedéssel fogadta ezt az uj tervezetet. Állás­
pontjuk azonban értesülés szerint azóta 
megváltozott.

A helyzet úgy mis az, hogy nyolc 
munkaadó közül tegnap már hét aláírta a 
kollektiv szerződést. Csupán egy céggel 
nem jött letre meg az egyezség s ennek 
munkásai hétfő óta sztrájkban is uilanak.

A kárpitossogédek mozgalma igy már 
a befejezéshez közeleg.

* ßggr Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb» 
recent Újság nyomdája.

Figyelem!
Debreczen legolcsóbb bevásár­

lási forrása a

„Verseny“
kész férfi-, fin- és gyermek- 

ruha áruház

BEME PilHlta 61. sz. (FiKhr-liz.)
A Szent-Anna-utcával szemben.

Az összes őszi és téli férfiruha új­
donságok állandóan raktáron. Az
árak olcsóbbak mint bárhol.

A cégre tessék ügyelni.

Verseny férfiúiba áruház
Piac-utca 61. szám. 1608

Gyerekek ! Az Uranusban szombaton, 
szeptember 7-én, délután 3-tól fél 5-ig és fél 
5-től 6-ig rendkívüli félhclyáru gyermekelő­
adás lesz, e célra külön összeválogatott, ta­
nulságos, ismeretterjesztő és mulattató, remek 
műsorral ! A mesés műsor fénypontja : Az 
északi sark meghódítása. Nagy látványos, 
fantasztikus,színes kép 2 felvonásban. Azon­
kívül a fényes műsor ! Minden iskolaköteles 
gyermek (fiuk és leánykák), kik ezen elő­
adásra eljönnek, egy Csáthy-féle díszes ki­
adású Iskolai zsebnaptár-noteszt kapnak 
ajándékba, melyben a tanórarenden, naptá­
ron. címek és névnapok jegyzékén, pénztári 
naplón, osztályzati jegyzékén, hasznos olvas­
mányokon, verseken, adomákon és noteszen 
kívül még négv darab jegyutalványt kapnak, 
melylyel az Uranns-szinház előadásait cse­
kély belépó-dij mellett látogathatják. Hely­
árak : Felső ' páholy 4 szeméi, re 2 K 50 
fillér, alsó páholv 8 személyre 8 X 50 fillér, 
zsölvo 60 fillér, zártszók 45 fillér, I. heiy &> 
fillér, II. hely 25 filler, III. hely 20 filler.

Az Uranus mai, monstre műsora. 
10 újdonság. 1. Kuala Larnpur, a maláji egy. 
államok fővárosa. (Gyönyörűen .színezett ter­
mészeti felvétel.) — 2. A Dániel! s csoport. 
(az u^ró bajno \ok. Artista mutatvány.)
3. a nodgyász kalap. (Komikus történőt.) 
_4, Hogyan képződnek a hegyek(Isme­
retterjesztő természeti, felvétel.) —• 5. W dly 
barátja az elefánt. (Életkép a cirkusz világ­
ból ) __ fi. Mari túl szófogado. (Rendkívül 
nevettető.) -- 7. A villamosság csodája.
(Galvanoplasztik. Fizikai tanulmány.) — b. 
Pali mint szobainas. (Rendkívül nevettető.}
_ 0, Max nászutja. (irta és előadja Max
Linder.) — 10. A lemondás. (Elszászi sziámii 
2 felvonásban. Színes felvétel! Főszereplő 
Napierkovszka k. a., a párisi -Odeon szín­
ház tagja.)

Közkívánatra még színre kerül a 
Lemondás“ vinni színmű, Napierkovszka k. 

:í. az „Odeon'-szinház tagjával a főszerep­
ben, amelynek nagy sikere arra késztette az 
igazgatóságot, hogy még két esten be­
mutassa c remek képet. Holnap ez a fc- 
nves műsor utoljára látható. Előadá­
sok "kezdete este pont 7 órától. Bemenet pont 
7 y, 0 ér: az utolsó előadáshoz 10 órakor. 
Előadás közben nincs bemenet, csak a fen-

A nagyérdemű hölgyközönség b. tudomásara hozon ,. .?7 , , VäRljf
tanulmány utániról hazaérkeztem s elsőrendű műtermemben ké ,v 1 ^ nőiszabo mester
újabb modellek szerint angol és francia ruhák, st x < < * 08SUV

vM
>

.



X D ebre «ml ÜJ»g 1913 szeptember i

?:r4 •

if

rtebb jehrett időkben. Egy előadás 2 órát tart,
közben 10 perc szünettel, mely idő alatt 
szellőztetés vnn. A nézőtér a legmodernebb, 
kényelmes ülőhelyekkel van felszerelve. Buf­
fet. Cukrászda. Ruhatár. Váróhelyiségek. Hat 
személyes sálon zenekar. A helyiség tágas, 
litis! Állandó szellőzés. Rendes helyárak. 
Bérlet, tisztviselő cs kedvezményesára trafik 
jegyek érvényesek.

Az Uranus színház vásártéri, Jnyári
helyiségében ugyanaz a műsor kerül min­
den este bemutatóra, amelyik a „Korona- 
Pnssnge'-bnn (Színház átjáróban). Azonban 
.hétköznap, cstvakint csak egy előadás, este 

'!-! i! 11-ig, a rendes helyárakkal. Bér- 
1.-t, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek 
műiden hétköznap este.

A halápi
bicskás.

PMi más helyett
; na gát szarta meg.

Kiéggé ismeretes az a közmondás, hogy 
a".i másnak vermet ás, maga esik bele. 
K.rul az izz.zságról keserves meggyőződést 
:..:e:v;:i:ctr.-it tegnap egy halápi legény.

Orosz Gábor a novo s a Lókodi-tanyán 
koesiskodik. Alig 2d éves s igy még nem 

tt túl a katoílasoron. Sőt éppen most dől 
c i, hogy lesz-e belőle kaszárnya lakója 
vagy sem ?

Ma kell ugyanis sorozáson megjelennie 
Balmazújvároson. Ennek örömére aztán Orosz 
Gábor itt Debrecenben egy kis dándót csa­
pott a Vörösökéiben. Cimboráival együtt 
nyakalták a bort, aminek az lett a 
szetes következménye, hogy be is 
annak rendje és módja szerint.

Orosz Gábot italos állapotában össze­
veszett egy társával, sót annyira elragad­
tatta magát, hogy bicskát rántott, a késsel 
ellenfelét akarta megszűrni,. az azonban hir- 
t éen elugrott előle s igy a bicskás legény 
a sajat combjába vágta kését. Az éles penge 
mély sebet ütött s a legényt egyszeriben 
elborította a vér.

A csetepaté hangjaira Ragályi Sándor
számú rendőr lett figyelmessé, aki 

az :"b:,a már csupán Orosz Gábort találta a 
> '.Miére:'., mert a többiek elillantak. Út elő

termé-
rugtak

állította a rendőrségen, 
’ 1 főorvos bekötözte 

?dig elb . átották.
tvasB

ahol dr. 
sérülését,

Varga
azutan
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Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap

vasárnap, a református templomokban a 
következő sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek: a Nagytemplomban prédikál
Gáborjáni Szabó Gábor s.-lelkész, Kistemp- 
lomban 0 órakor Hajdú Gyula s.-lelkész, 
11 órakor Nagy Jjajos s.-lelkész, Kossuth-n. 
templomban Boér Károly vall. okt. lelkész, 
Ispotály! templomban Bodnár Gábor s.-lelkész, 
városi szegényházban Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár, 'Csapókerti imaházban Kovács 
János vallás-oktató lelkész. Homokkerti ima- 
házban Könyves Tóth Kálmán lelkész.

* Axmann Gyula temetése. Nagy
részvét mellett temették cl pénteken délután 
3 órakor a tragikus körülmények közt el­
hunyt Axmann Gyula volt hortobágyi állat­
orvost, akinek holttestét a család a Horto- 
bágyról behozatta a városba. A temetés a 
Batthyány-u. 22,'sz. gyászházból történt, ahol 
Gróli Ferenc kisprépost, róm. kát. plébános 
végezte az egyházi szertartást. A temetésen 
nagyszámú közönség volt jelen, igen sok 
városi tisztviselő, az elhunyt tiszttársai, jó­
barátai és ösmerősei. A városi tanácsot 
Csóka Sámuel és Mcdgyaszay Miklós kép­
viselte. A koporsót rengeteg koszorú borí­
totta, egyreszét külön kocsi vitte a temetőbe. 
A ravatalra koszorút helyezett a városi ta­
nács is. A koporsót a beszentelés után 
négylovas hintó vitte a róm. hath, temetőbe, 
ahol örök nyugalomra helyezték.

* Kinevezés. A debreceni kir. ítélő­
tábla elnöke Kocsis Árpád algyógyi lakos, 
jogszigorlót, a debreceni kir. ítélőtábla kerü­
letébe segélydijas gyakornokká nevezte ki.

* Vissza Amerikába ! a múlt
évben jött haza Amerikából Csutoros 
Elek amerikai ref. lelkész, a magyar 
egyházmegye esperese, a siteri (Bihar 
vármegye) ref. gyülekezet választotta 
meg lelkészének, a szép tehetségű 
ref. lelkész azonban 6 gyermekével 
nem tudott megélni csekély fizetéséből, 
neveltetni sem tudta gyermekeit és 
még kilátása sem volt rá, hogy Siter- 
ről, ezen istenhátamegetti, bihari falu­
ból szabadulhasson és tehetségéhez 
képest érvényesülhessen. Amerikai hí­
vei azóta folyton hívták vissza, mig 
végre az anyagi érdek döntött és 
Csutoros Elek kénytelen visszamenni 
Amerikába, hogy megélhessen. A ki­
vándorló lelkészt, aki most, élete vi­
rágjában örökre búcsút mond hazájá­
nak, most Debrecenben időzik pár 
napig családjával, a Columbus városá­
ban levő, virágzó ref. gyülekezet 
hívta meg a lelkészt állásra. Néhány 
nap múlva már útra kel és Magyar- 
ország egy népes, derék magyar csa­
láddal lesz szegényebb. így pusztulunk, 
veszünk.

* Öngyilkosság idegenben. Mün­
chenből táviratozzék: a Tegcn-tó melletti 
Rodach-Egernben tegnap öngyilkos lett egy 
dr. Markovics nevű budapetCcmber ott nya­
raló felesége. Revolveréből magúra lőtt és 
nyomban meghalt. Levelet nem hagyott 
hátra, amelyben megírja, hogy férjét Szer­
biába helyezték át, ahova azonban nem 
akarta követni. Markovicsnó busz esztendős 
volt és két kis gyermeket hagyott hátra.

. * «trájk. Ezzel a címmel
a helyi lapok f. ho 3-iki számában közi- 
meny jelent meg, mely szériát a vas- 
rézbutorgyárban kitört sztrájk azért szűnt 
meg, mivel az iparhatóság meggyőzte Á 
munkásokat kívánságuk alaptalanságáról p 
közlemények nem felelnek meg a valóság­
nak. A konfliktus a gyár igazgatójának nzo'n 
nyilatkozatával intéződött el, "hogy a helyte­
len munkabeosztásból és anyaghiányból szár­
mazó munkakésedelmek a jövőben nem Á 
munkások rovásába iratnak. Ez volt az 
ütközőpont és az erre vonatkozó megnyug­
tató nyilatkozat alapján szűnt meg a sztrájk 
A magyarországi szociáldemokratapárt hajdu- 
megyei végrehajtó bizottsága, Debrecen.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be- 
Kiss Zsuzsanna ref. 74 éves, Miké Lajos 
ref. 6 éves, Székely Katalin izr. 22 hónapos 
Farkas Imre ref. 7 hónapos.

* Háztulajdonosok gyűlése. A
debreceni háztulajdonosok egyesülete, 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart, melyre meg­
hívja az összes háztulajdonosokat. A 
házi csatlakozások borsos számláinak 
behajtása körüli sérelmek orvoslása 
képezi a gyűlés tárgyát. Értesülésünk 
szerint az egyesület a kormányható­
sághoz akar felírni, hogy a felmerült 
sérelmeket orvosolja.

* Megszavazták a halálbüntetést.
Tegnap délután kezdődött meg Bécsbcn a 
jogászgyülés bűnügyi osztályának ülése. Dr. 
Kahl referens, rezoluciót terjesztett elő, 
amelyben a halálbüntetés fenntartását java­
solja. Hivatkozik a halálbüntetés elriasztó 
hatására s azután a halálbüntetés ellensé­
geinek egyik fő érvéről, a „bírói tévedéseid­
ről szól. — A mai büntető eljárás és tör­
vények mellett szinte kizárt — mondotta — 
a reparálhatatlan tévedés. Kahl professzor 
után XVarhanek birodalmi tanácsos beszólt a 
halálbüntetés ellen. Beszéde viharos vitára 
adott alkalmat. Az ülés szavazással zárult. 
Kabl és XVarhanek javaslatai felett döntői­
tek. Az eredmény: 114 szavazattal győztek 
a halálbüntetés hívei, la halálbüntetés ellen­
ségeinek 110 szavazatával szemben.

* Kiállítás. Már a főtéri plakátok je­
lezték Blattner Géza festő- és iparművész 
növendék képkiállifását, ami vasárnap, dél­
előtt 8 órakor a Royallal szemben lévő, kü­
lön c célra berendezett gyönyörű kiállítási 
helyiségben. Piac-utca 89. szám alatt meg 
is nyílik, 40 fillér rendes és 20 filléres be­
lépő-jegyek mellett. Ez alkalommal kerülnek 
az ifjú művész müncheni, majd téesöi képei, 
skizzei és tervezetei a nagy nyilvánoság elé. 
A kiállítás anyagát olaj- és vizfestmények, 
úgyszintén grafikai munkák képezik. Ismer­
vén pedig a debreceni müértő közönség ér­
deklődését, minden művészi megjelenés iránt, 
ezúttal is felkéri a szép, de bizony nehéz 
pálya fele induló ifjú a nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását és kéri, hogy a kiál­
lítás széleskörű látogatása által, mintegy 
impulzust adjon neki a további alkotások 
hosszú sorozatára. A tárlat 8 napig lesz 
nyitva.

* A zenekonzervatoriumí beirat­
kozások mindennap d. c. 9—12-ig, d. u. 
3—6-ig eszközölhetők. Főtanszakok : zon­
gora, hegedű, cnek, gordonka, cimbalom, sza­
valat. Tandíj 8 korona havonkint. A közep- 
osztályokbaij 10, a felsőkben 12. Beiratási 
dij egész évre 5 korona. Tanárok: áll. kép. 
oki. tanárok, művészek és elismert pedagó­
gusok. Felvétetnek kezdők és haladók.^ B * 
vebb felvilágosítással szolgál P. Nagy Zoltán 
igazgató. (Kossuth-u. 20. sz. Telefon 879.)

Hatóságilag engedélyezett Az összes raktáron 
lévő áruk a legolcsóbb 
árban kaphatók. lein

Zavatzky Leo
Debrecen, piac-utca 16. szánt.



C "U- c <t*> /■

1912 szeptember J ttját«* 5

* Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak,
szeretve tisztelt megbold igáit férjem el- 

, .almából részvét nyilatkozatuk* 
i 'Ü “vagy Írásban, vagy szóval felkeresni 
i voltak s ezzel bánatomat enyhíteni
igyekeztek, ez utón mondok hálás köszönetét. 
Külön kell köszönotemot kifejezni Debrecen 

‘ [.jr- város tck. tanácsának, továbbá a 
debreceni állatorvosi és mátai tisztviselői 
karnak, azért az igazán megtisztelő rész­
vétért.’amelyben szegény, megboldogult fér­
j-in halála alkalmából részesítettek. Nem­
különben Ekli József temetkezési intézetének|az 
o iaadó, lelkiismeretes, kivételes szolgálatáért. 
Tisztelettel özv. Axmann Gyuláné.

* Meteor mozgó-szinházban egy­
mást érik a szebbncl-szebb Nordisk társa­
dalmi drámák, melyek a kopenhágai dán 
királyi színház művészeinek előadásával in­
dultak világot hóditó utjokra, hogy ezzel 
tekintélyt és dicsőséget szerezzenek úgy 
hazájuknak, valamint a dán művészetnek, 
melyet rövid pár év előtt még hírből is alig 
ismert valaki és mert a legelső helyen álla­
nak a kinematográphia történetében. Tőlük 
indultak ki legelsőben a 2 és 3 felvonásos, 
szebbnél-szebb társadalmi drámák, amelyek 
az egész világon a legnagyobb elismerést és 
feltűnést keltették a kinematográphia piacán 
es ezzel aranybetükkel írták be nevüket a 
kinematográphia történetének könyvébe. Ma, 
szombaton a Nihilisták cimii, orosz társa­
dalmi dráma kerül bemutatásra, a kopen- 
hágai dán királyi színház világhírű művé­
szeinek előadásával, fényes, uj műsor kere­
tében. Holnap, vasárnap is ugyanezen műsor. 
Hétfőn A nagyvilágban cimti, Nordisk társa­
dalmi dráma kerül bemutatásra, 3 felvonás­
ban, Rendes hely árak, dán művészek.

* Róni. katb. főgimnázium és Svc-
íiís-intézet tankönyvei Antalfy Józsefnél.

* Elismert legszebb úri divat újdon­
ságok, világhírű Ita, Borsalinó és Pickier- 
kalap különlegességek a legnagyobb válasz­
tékban Frank Testvéreknél, Piac- és Szent- 
Anna-utca sarok.

* Br. Láng szanatóriumába felvé-
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvaiisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágositás- 
sai. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u.

Iskolakönyvek, uj és ódon, utóbbi
ie. áron az összes iskolák részére kaphatók 
Antalfynál, Szent-Anna-u. 18.

Pf
(Ti) i

beálltával ajánljuk

férfi., fíu- és gyermeknu 
" nagyáruházában

Debreczen, Piac-u.19.
(az Alföldi tak. szemben)

!‘o1 az összes őszi férfi- és :
fuhák, felöltők, raglánok, téli-
ttabatok stb. stb. a legfinomabb 

s legjobb minőségben a legol- 
"SÓDb szabott árak mellett sze­

rezhetők be. loos
Tiefen'10-G4, Telefon 10-64.

'* " ---------------- p| ... ..........■Ilii ■M—

* Iskolás leányok es fiuk részére in­
tézeti fehé’ nőmnek, paplan, matrác, haris- 
ny—csebkciiuok ox.sou Lap.i—ucx 
jós fiainak

* Ócska iskolakönyvek, valamint
újak is, az összes iskolák részére kaphatók 
Hegedűs és Sándor könyv- és papirkercske- 
désében, Kossúth-u. 11.

* Percei Carola tánc- és balett- 
mesternö szeptember 12-en kezdi az ószi 
tánctanitást. Lesznek délutáni gyermek co- 
lonok kezdőknek cs haladóknak, amelyben 
fősuly helyeztetik a járás, szép testtartás és 
a társaságbeli jó modor elsajátítására. Kosz­
ton külön órák. Esti colonok. Zártkörű kü­
lön csoportok. Tandíj 20 korona. Azok ré­
szére, kik mint balett táncosnők óhajtják ma­
gukat kiképeztetni, külön tanfolyam nyílik 
meg. Beiratkozni lehet a tánciskolában, Piac­
utca 32. (Lakás ugyanott, II. emelet.)

* Még mindig van a 10 koronás 
lüszter-köpenyekböl raktáron, minden szín­
ben, angol őszi Raglánokból már újdonságok 
érkeztek, fürdőre átázó hölgyek részére diva­
tos „Monna Lissa* vászonkalapok 6 korona, 
Saigonból visszamaradt női modell kalapok 
leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése alatt 
álló divatáruházban, Alföldi-palota.

* Legújabb szabású reformfiizök,
tulhalmozott raktár miatt, rendkívül olcsó 
árban kaphatók Biri Rózánál, Piac-utca 42. 
Kézi- és tanuló-leányok fizetéssel felvétetnek.

* Hatóságilag fertőtlenített, baci- 
lusmentes ódon tankönyvek és uj iskola- 
könyvek, az összes iskolák részére Aczél 
antiquáriumában szerezhetők be, Első Ta­
karékpénztár palotában.

* Kereskedő főnök urak figyel­
mébe. Beiratások a debreceni kereskedő 
tanonciskolában f. évi szeptember hó 6-án, 
pénteken és 8-án, vasárnap délelőtt 10—12 
óra között az igazgatóság hivatalos helyisé­
gében (II. épület, I. emelet, 23. szám) történ­
nek. Az első izben beiratkozok íanonc-szerző- 
désüket, születési és legutolsó iskolai bizo­
nyítványukat is kötelesek bemutatni. Minden 
beiratkozó tanuló a főnök által kiállított és 
alairt felvételi lappal jelentkezik az igazgató­
ságnál, ilyen felvételi lapok a kapusnál díjta­
lanul kaphatók. Beiratkozáskor lefizetendő az 
első félévi tandíj, még pedig, ha a főnök a 
Kereskedő Társulatnak tagja: 16 korona, ha 
pedig nem tagja, akkor 20 korona. A máso­
dik félévi tandíj február hó első felében 
fizetendő. A beiratkozási kötelezettség az 
1884. évi t.-c. 8_. ^-a értelmében a próba­
időre felvett tanoncokra, végül az úgyneve­
zett gyakornokokra is kiterjed. Mindezeket 
azon figyelmeztetéssel hozzuk a kereskedő 
főnök u ak tudomására, hogy a beiratas el­
mulasztása esetén a rendőrfö apitányság, mint
I. fokú hatóság hivatott a mulasztó főnökök 
ellen az ipartörvény teljes szigorával eljárni. 
A javító- és pótlóvizsgálatokat szeptember hó 
8-án 10—12 óráig vesszük fel, a _ későbben 
jelentkezők csakis a mulasztás kellő igazolása 
mellett tehetnek vizsgálatot. A tanítás szep­
tember 11-én, szerdán délután 2 órakor kez­
dődik. Az igazgatóság.

* Az; összes fia- és leányiskolákban 
használandó tankönyvek feláron kaphatók 
Harmathynál, Füvészkert 14. (Püspöki palotá­
hoz 5-ik ház.) Rajzeszközök leszállított áron.

* Utazásomból hazatérve, értesítem a 
nagyérdemű hölgyközönséget, hogy ismét 
szives rendelkezésükre állok, Piliczer angol 
és francia női divatterméken, Széehényi-utca
II. szám alatt.

* Gymnasium, polgári ós kereske­
delmi iskolai tankönyvek újonnan, a leg­
újabb kiadásban, ócskán és csaknem féláron 
kaphatók Csáthy Ferenc könyv- és papír- 
kereskedésében.

* Homoki fajborok literes palackok­
ban; Kadarka 70 fillér, Kövidinka 80 fillér, 
Ezerjó 90 fillér, Rizling 90 fillér, Burgundi 
vörös 1 korona, a termelő Szabó Lajos fiai 
cégnél.

* Kiadó lakás. Kossuth-utca 7. számú, 
udvari 3 szobás, minden kellékekkel ellátót 
másocPmeleti likas, 1912. november 1-től 
kiadó. Értekezhetni Kardos László üzletében.

* Bármelyik iskolában szükséges 
iskolai könyveit újonnan vagy használtan 
megveheti Csáthynál, Piac-u. 8. Telefon 290.

Táviratok.
Nem beteg a király.

Becs, szeptember 6. Nagy riadalmat 
keltett a korzón az a hir, hogy az uralkodó 
súlyosan megbetegedett és éppen ezért nem 
tartja be uti-programmját sem. A hirt a kor­
mány azonnal megcáfolta. Eszerint az ural­
kodó nem beteg és csak azért nem sétált ki 
ma, mert esett az eső. Vasárnap az ural­
kodó lseidből visszatér Bécsbe.

Megölte az apját.
Sopi'on, szept. (5. Udvardy Gyula 

megyei hivatalnok az utóbbi időben 
teljesen elzüllütt és folyton pénzért 
zsarolta szüleit, hogy ihasson. Ma, az 
apja házának egyik lakóját, egy bete­
gen fekvő öreg asszonyt akart meg­
zsarolni, de ebben apja megakadá­
lyozta. A züllött ember erre apja ellen 
fordult és úgy földhöz vágta az öreg 
embert, hogy szörnyet halt. Letar­
tóztatták.

Közös miniszteri értekezlet.
Budapest, szeptember 6. Szeptember 

hó 16-án közös miniszteri értekezlet lesz, 
melyen a delegáció munkaprogrammját álla­
pítják meg és arról tanácskoznak, hogy a 
tárgyalások zavartalan menetét milyen módon 
biztosítsák.

Megkínzott katonák.
Budapest, szeptember G. A buda­

pesti 32. gyalogezred Nógrádverőczo 
környékén tartotta gyakorlatát, amelyen 
részt vett József főherceg is. A tisz­
tek, hogy a főherceg tetszését ki­
nyerjék, rettenetesen megkinozták a 
legénységet. Reggel 5 órától este 7-ig 
menetgyakorlatot tartottak, a hideg 
éjszakákat a legénység istálókban és 
jelszerekben töltötte, úgy, hogy igen 
sokan belebetegedtek és tüdőgyuladást 
kaptak. Miklóssy százados Tóth nevű 
közlegényt véresre kardlapozta, Kirbán 
zászlós az egyik önkéntest ostorral 
verte végig az egész század előtt, 
Prileszky százados pedig az egyik 
katonát, mert panaszkodott, hogy me­
lege van, a hideg vízcsap alá állít­
tatta. A szerencsétlen tildögyuladást 
kapott és a halálán van. Az emberte­
lenségek miatt óriási a legénység el­
keseredése.

Titokzatos gyilkosság.
Berlin, szeptember 6. Düsseldorf vá­

rosban Linden vagyonos szivargyárost holtan 
találták. A vizsgálat megállapította, hogy a 
gyilkos eltörte áldozatának nyakcsigolyáját 
és azután kirabolta. A gyilkosnak nyoma, 
veszett.

Lukács fondorlatai.
Budapest, szeptember 6. Most derült 

ki utólag, mért hangoztatta Lukács László 
miniszterelnök a nagyenyedi beszéd előtt a 
békét. Lukácsnak terve az volt, hogy az 
Antlrássy-féle házszabály alapján izolálja a 
Justh-pártot és az ellenzék reakciós elemei-: 
vei egyesülve, megbuktassa az általános, 
titkos választójogot.
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Kirabolt asszony.
Szabadka, szeptember 6. Vas Istvánnú 

vagyonos nő házába éjjel betört két bekor­
mozott képű rabló és az asszonyt addig foj­
togatták, míg összes pénzét át nem adta, A 
rablókat nyomozza a csendőrseg.

Székely Mihály újabb balesete.
Budapest, szept. 6. Székely Mi­

hály hadi pilóta, a mezöhegyesi had­
gyakorlaton részt akart venni gépével. 
Ma tartotta meg próbarepillését, azon­
ban a leszállásnál baleset érte, ameny- 
nyiben gépje összetört. Szerencsére 
magának semmi baja sem történt.

Az Örkényi katasztrófa.
Budapest, szept. G. Az Örkényi léghajó- 

katasztrófa harmadik áldozatának holttestét, 
bár katonai csapatokkal kutatták át a vidé­
ket, még eddig nem sikerült feltalálni.

Leégett község.
Budapest, szept. 0. Zalaszent- 

gvürgyvár kisközségben egy istáló ki- 
gyult hajnalban ős a szélviharban le­
égett az egész falu. A lakosság haj­
léktalan.

Ha a békebiró részeg.
Ne\\-vork, szeptember 6 Bnahruu vá- i 

rosaban magyarok perében kellett volna j 
dönteni Peck békebirónak. Tárgyalás alatt a ; 
két tolmács összeszólalkozott, ami a béke- j 
bírót úgy kihozta sodrából, hogy revolvert 
rántott és az egyik tolmácsot lelőtte. A béke­
biró részeg volt.

jl turulmadár áldozata.
Kavaiik Dezsűt kifogták.
Röviden jelentették már v.z újságok, 

hogy Csepel község határában tegnap egv 
fiatalember holttestet vetette partra a Duna.
\ holttest meztelen volt, miudösse egy fe­
iler úszónadrág volt rajta, éppen olyan, a 
milyenben a szerencsétlen Koválik Dezső 
megcsinálta halálugrását a Ferenc József- 
hid turulmadarának határól a Dunába.

A kiforrott holttestet a csepeli elöljáró­
ság hevítette a községi temető halottashá­
zába s egyidejűleg értesítette a dologról a 
budapesti főkapitányságot, azzal, hogy a ka­
pott személyieiras után a holttestben a Du­
nába veszett Kovalik Dezsőt vélik felismerni.

A főkapitányság még tegnap telefonon 
jelentette Csepel község elöljáróságának, 
hogy az esetről értesítette Kovalik Dezső 
édes anyját, aki ma délelőtt fog kimenni 
Csepel ‘ községbe, hogy szerencsétlenül jár 
tint agnoszkálja.

Kövesdy Bella, Kovalik Dezső édes 
anyja ma délelőtt tényleg ki is mvnt leányá­
val együtt Csepelre és az ottani halottas- 
házban fekvő holttestben felismerte a Du­
nába veszett fiát.

Kovalik Dezső holttestét be fogják 
hozni Budapestre, ott a halál okának kiderí­
tése végett felboncoljak s úgy temetik majd 
el a rákoskeresztúri temetőben.

Pebreeenl ÜJ*&5

Törvénykezés.
6 Törvényszéki fötárgyalások. Szep­

tember 9-én: Balog Molnár^ Miklós ellen, 
több rendbeli lopás •bűntettéért. Zámbo La- 
joq ellen csalás bűntettéért. Molnár Maria Sión lopás bűntettéért. Szeptember hó 
11-én- Troz László ellen, maganokirathami- 
sitás ‘bűntettéért. Rózenfeld Pásztor Ignác 
ellen sikkasztás bűntettéért. Kovács Mátyás 
ellen’ zsarolás bűntettéért. Szeptember hó 
13-án: Na^v Miklós ellen, súlyos testi sértés 
bűntettéért."Teke Mihály ellen, lopás bűn­
tettéért, Tóth Zsófi i ellen, íopas bűntettéért.

1915 szeptember 7

J tncsarek (BaK.), Ormai (ESC.). A csapat 
egészben véve igen nagy játékerőt képvisel. 
Kiválóbb játékosok Jancsarek és Babolcsai*, 
akik már ismerősek a debreceni közönség 
előtt, az első a BAK.-al volt Debrecenben'' 
utóbbi az ESC.-al. A KASE.-nek fontos eró- 
próbája lesz ez a mérkőzés. Ha sikerrel állja 
meg helyét a kombinált csapat ellen, akkor 
reménye lehet, hogy a bajnokságban méltó 
helyet" fog elfoglalni. Előtte a nyomdászok 
mérkőznek a KASÉ. Il.-vel.

DTE. — NAC. kupamérkőzés lesz hol­
nap Nagyváradon. A DTE.-t számos érdek­
lődő fogja Váradra átkisérni. Győzni valószi- 
niilg a DTE. fog.

§ Esküdtszék! tárgyalások. A deb­
receni kir. törvényszéknél a következő es­
küdtszék! tárgyalások lesznek: Szeptember 
hó 11-én Iczécii Lajos és társa, nyomtatvány 
utján elkövetett rágalmazás vétségéért. Szep­
tember 12-én, Egyed Imréné vétség miatt. 
Szeptember hó lo-an, Szabó József szándé­
kos emberölés büntette miatt. Szeptember hó 
14-én, Berki Gyula ellen rablás büntette 
miatt.

HALOTT
a

pályaudvar tetején
Ma a kora reggeli órákban a budapesti 

keleti pályaudvar üvegteteje felöl fájdalmas 
jajgatásra lettek figyelmessé a perronon tar­
tózkodó vasúti munkások. Néhányon nyom­
ban fölmentek a tetőre, ahol aztán borzalmas 
látványban volt részük. Az egyik üvegtábla 
be volt törve s alatta vasál lyányok között 
egy férfi függött, akinek melléből patakzott 
a vér.

Azonnal a mentőkért telefonálták, akik 
azonban már nem tudtak rajta segíteni. 
Meghalt.

A kiszállott rendőri bizottság megalla- 
pittota, hogy a halott Pales József 20 éves 

I bádogossegéd. Hogy hogyan került a pálya* 
j udvar tetejére és mi okozta halálai, azt is 
! hamarosan kiderítették.

Fenn az üvegtáblákon ugyanis jó nagy 
területen le volt kaparva a cink és egy 
zsákban volt összegyűjtve, amely azon a 
helyen hevert, ahol Palcsra találtak. Alatta 
az egyik üvegtábla beszakadt s egy’ szilánk 
a szivébe fúródott és megölte.

fagyjanak parisig pihenni.
A berlini gyorsvonat egyik fülkéjében 

egy harminc évesnek látszó, feltűnő szép 
hölgvet találtak virágok közt fekve. Az arca 
körül rózsa illatozott. Az ülés szélén ott volt 
a menetjegy, amelyre ez volt Írva: Hagyja­
nak Parisig pihenni.

Minden ébresztő- és élesztő-kísérlet 
hiábavaló volt, bár a hölgy szive még dobo­
gott. A keblén ott feküdt egy arckép, amely 
öreg hölgyet ábrázolt, valószínűen az anyját. 
A fülkében megtalálták a kapszuláját valami 
fehér pornak is, de hogv ez mi lehetett, az 
orvos nem tudta megállapítani.

A hölgy kétségtelenül megmérgezte 
magát. Rendkívül elegánsan volt öltözködve. 
Nem találtak nála Írást. A ruhájában az A. C. 
betűk voltak behimezve; a kézitáskájában 
volt hétszáz frank svájci és francia pénz. 
A hölgyet kórházba vitték, ahol csakhamar 
meghalt.

Nyilttérv
A szobafestő és mázolömesterek 

figyelmébe.
Figyelmeztetem a mester urakat, hogy 

ha a jelenleg sztrájkban lévő munkásokkal 
a régi szövetségi munkarend ellenére bár­
mely egyezséget netalán kötnének, ngy a 
szövetségnél letétbe helyezett biztosítéki 
váltójuk azonnal pereltetik, továbbá egyetlen 
szövetségben lévő munkaadótól munkát ezen­
túl nem kap!

Debrecen, 1912. szept. 6.
Eckstein Lajos 
szakosztályi elnök.

Sport.
A válogatott csapat. Szeptember I

I 15-én tudvalevőleg Debrecen és Nagyvárad 
I válogatott csapatai mérkőznek Debrecenben. | 

Ez alkalommal a debreceni válogatott csa­
pat a következő lesz : Magyar—Hofstctter, ; 
Markovics M.—Nagy K., Kiss II., Horváth— , 
Tolnai, Markovics II., Lobi, Janik, Láng.

Debreceni KASÉ.—Budapesti com-
bináltak. Holnap délután egynegyed órai 
kezdettel igen érdekes mérkőzés lesz a DTE. 
nagyerdei pályáján. A Nagyváradi Sp. E.-et 
4—0 arányban verő KASÉ. látja vendégül a 

I budapesti első és másod osztályú csapatok 
játékosaiból összeállított kombinált csapatot.
A vendég-csapat összcáVitása a ksvotkező: 
Nemes- Karoly (MTK.), Rótt Jenő (BAK.), 
Szabó József "(KAPP ), Weinberger (kAOK.j, 
Batoicsai (ESC.), Papíiczky (IvAOE.), Glanca 

1 (TTC.), Nyúl Géza (NTK.), Ruttkay (KAOE.),

• Inul statt költöttekért nem vtilsl felet*« • 
igét s 3»erk,

Akik Patai-utca 12. számú

csodaszép kis úri házamat
16 ezer körönért megkérték,

eíentkezzenek lakásomon a foglalóval. Aki 
legelőbb hozza a foglalót, azé lesz e ked­
ves kis úri ház c végtelen olcso összegért. 
E ház a legutóbbi mérnöki becsléssel oU 
ezer koronára lett becsülve !

Tisztelettel Nagy Lajos, hirdetési-iroda

H EMI Velour Raglan, Sport felöltők,
férfi-, íiu-gyermekruliák Debrecen,

ismert jó minőségben. 1 egoi esőbb szabott árban
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Szőnyeg és bútorszövet
gyárosok.

I Eaas Ffllőp és Fiai
DD3RE0ZBN, Flao-n. 59,

Mindenféle kivitelű bútorszövet, finomabb 
's olcsóbb minőségű szoba szőnyeg, 
Ltó szőnyeg és 140 centi széles hallna,
,,7 és asytalteritő, heacser átvető, szö­
vet cs csipke függöny, applikált ttille 
f8»»5ny és ugyanolyan stoor és ágy- 
térítő, paplan, gyapjutakaró, lópokróo, 
Btj takaró, kecske és angőra bőrök, 
b i- és külföldi tapéta, valódi keleti 
perzsa és Smyrna szőnyeg, nemkülön­
ben Soproni gyárunk kézzel csomózott 

szőnyegeiből rendkívüli választék.
Kér len bútorszövet mintákat és képes 

1 árjegyzéket. 1550

Yenöéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

jÉÉíal SíiitéiijíÉf
önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, ^ 
tükrözött kerti golyókat, sodrony § 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban "és legjutányosabb árak 

mellett ajánl

Kaszasyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Éoöiot- és portálé OvenezRsi vállalat.

Értesítés i CzabáSzat, Varás
... ,  r , Ár. ****** .*4.*Urk^l ii/vtr fponri, miflh :Ezúton van szerencsém köztudomásul 

adni, hogy a Kassal Sorházhoz címzett ven­
déglőmben mint szaktudással bíró egyén, Jó 
é» Ízletes konyhát vezetek.

Havi abonánsokat, alkalmi vacsorákat és 
ebédeket fogadok.

ízletes villás reggelik.
Ebéd és vacsora abonák havi K 60. Ebéd 

abona havi K 86. Pontos és tiszta kiszolgálás.
Minden szombat este magyarosan készült 

túrós osnsza-estély, Személyenként 1 K.
A nagyérdemű közönség becses pártfo­

gásáért esedezem
Füredi Ignác*

1416 vendéglős, Pcteríia-u. 52,

ÜBUTORÜ
Telephon 377 és 484

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VÄK6Ä JÓZSEF
DEBRECEN, Piac-ntoa 44. ues

és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta-1 

lást nyernek csak kizárólag intelligens leányok
özv. Knothy Kovácsné Síllye Qabriclla
Kossuth-utoa 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggé 
9—12-g, délután 3-6-ig. 1466

1 Mm Báziioisüi EgyssSIote
f. hó 8-án vasárnap d. e. fél II
órakor a Bika szálió dísztermében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre úgy a t. tagokat, mint a 
többi érdekelt háztulajdonosokat ezen­
nel meghívjuk.

A házi csatlakozásokra vonatkozó­
lag a Városi Tanács réiszéről szétküldött 
számlák felett észrevételeink megtétele 
és intézkedés a felmerült sérelmek or­
voslására.

Debrecen, 1912 szeptember 4.

3r. Hévi Jíánöor, gékcssy íászló
titkár. 1620 elnök.

[63™ italt
különösen most az iskolai beiratkozás 
idején óriási raktárunkat apasztani

óhajtjuk

utó- és iiaiszöi miéi
felette olcsó árban bocsátjuk a vevő­

közönség rendelkezésére.
Ilyen jó alkalom olcsón vásárolhatni, 
ritkán kínálkozik. Csak rövid ideig 
tart. Nagy választék női kosztüm szö­
vetekben. Ma.adékok különösen olcsón.
D0 NI Á N ÉS KURZ

3. 1519
12 El-- Doareczenl Tükirékpónztár regi épületében.

Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz!
Mindenféle női és férfi divatáruk Igen jutányos árban beszerezhetők.

1 mtr finom madeira csak . . 80 fül. , 1 mtr 120 cm. széles mintás kelme,
i igen jó minőségű seiyem . 90 1 újdonság csak. .... 78
1 * grenadin szép minták . . 80 S ' 1 mtr futó szőnyeg . .... 43
1 gyapjú delén csak . , . 06 ff i 1 drb jó paplan . . .... 4.-
1 selyem batiszt csak » , . 36 I , flanel takaró , .... 1.50
1 finom zefir most . . . . 32 „ 1 „ kloth szoknya * . , . . 2.06
1 lüszter minden szin . . . 30 1 vég vászon most , .... 7.96
1 jó mosó delén .... 34 * 1 , zefir most . . .... 8.06

K

Kosztüm kelmék óriási választékban és igen, igen jutányos árban.
Iskolás gyermekek részére kész fehérnemüek, harisnyák, iskola ruhára valói, harisnyák 
24 fillértől kezdve. Csipke kelmék, rövidáruk, bársonyok, szallagok, díszek, csipkék, 
ágy- és asztal garnitúrák, miederek, fűzők 1.10-től feljebb, lakk övék, díszek, férfi 
iimek, nyakkendők, zsebkendők, (plaid) schál kendők 2.50-től. - Egyszeri vásárlás min­
denkit meglep a jutányos árakról, nagyválasztékról, előzékeny kiszolgálásról. 1508

Ifj. Eotoár lakács E3CVtJKESPKS...
Varrónők részére rövidáruk, szabó kellékek. Külön ár.

I

Előnyös heti vagy havi fizetési feltételek mellett eladó a Geréby-tclcpcn, 
a Katalin szőllőteleppel szemben, a nagyállomáshoz 20 percnyire

, , par teljesen ej 15 mtmkásház.
3,23,1* IStVan A telepen füszerüzlet is van. Sertéshizlalásra és baromfi tenyésztésre rendkívül

alkahnas^idy^d^ f0rcjUijanak Piac-utca 21. szám alá a Közvetítő Bankhoz vagy 

a telepen a felügyelőhöz. 1617
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.
u f.íron tart mlnciennomü saját gyívtmánye

un hintó- 83 hajtő-kocsikat
kocsijai becserél

Megrendelésekéi 
cs a legpontosabban eszközöl,

Javításokat elfogad.

Építészek és építtetők figyelmébe.
A raktáron levő összes

eperjesi cserépkályhákat
J,ii(r a készlet tart leszállított árban kiárusítom. — Nagy 
választék Takaréktüzüelyekben és öntött vaskályhákban.

Kovács Gyula vaskereskedő s'
iiEBRECZEN. a Bika szálloda uellett. 1581
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Levelezés.
Édes Apám.

A dologban tévedés van. 
Szeretni»® vzt élőszóval 

Szeuvodő

(r- 1
• Miotfen szó egyszeri be­

iktatása petit betűből 5
fillér. Vastagabb be- 

' :: tűkből 10 fillér. ::
La —■-----------1

1

e*»

e

1PRS HIRDETÉSEK
1 ovélheli lud-.kozudásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
Leli me'létt^ Tudakozódénál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell,

«—yrr—-- ----------------------------................... ....... ...............

e»eeo

1

f------ =====,
Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekbe» is beküldhető

is megmondani.
CVC ■nicke 0109

Ajánlat.
Iskolás

gyermekek teljes ellá­
tást kapnak mag-®*3
úrnőnél. Világos, egészsé­
ges lak:'-, ingyen zongora 

.■tiAlá;. azonkívül lia.zí
oktatástan is rósxfr 
f ülnek gyengébb tarsa-
lók. Magos-u. 1__b

Kalapos
...».elver:: o elvállalok Z-ioi 

kalapokat alakítani di'fa- 
■ is formái» és férfi kala- 
1 lkat is vasalok, ugyasin- 

cilindereket. Belntay 
Lajos kalapos, Miklóu-u. 
A. udvarban. 9170

Káposztás
hordókat vs.:ek, has'iaiál- 
.ak.it. Schwarz, Széchc- 

utca .'.7. 9139

Eiry
nagy üzlethelyiség Osapó- 
utc.á legforgalmasabb ré­
szen kiadó, 
bau.

fim a kiadó-
9.108

Lelkíísz
. Hal sav Jstv&nnónál
ja déd koszt kihoivlásra 
kapható 6a egy utcai szoba 
két intelligens ur részére 
teljes ellátással kiatlú. - 
Betklen-utca 8. ._í»0í»2

ÜzletUolylF-ég
azonnal kiadó. Káköci 8. 

___________________ 00G7
Piac-utcfi

19. szám. 6 szobfiy udvari 
emeleti lakás novzmbrrro 
:dadé. Irodának, hivatalos 
helyiségnek vagy ipari 
■ólokra szintén megfelelő. 

Kívánatra a íőutiiiru szol­
gáló egy kirakat hozzá 
adható,__  __ 9021

Elköltözés
miatt fűszer, leivé, tea, 
csemege, cukorka, áru- 
készlete:; 11 mélyen le- 
.'.dlitutí úrban adom Kohn 

Henrik Hatvan t!. 887(1
Király

kávéi mégis a legjobbak 
kívánatra rovó előtt pör­
kölve, Ucure-cu, Dogon- 
Jeld-tér 11.___________ 013

Kiadó
üzlethelyiségek. Modern 
nagy i'zletholyiség portá­
léval. Kisebb uzlethelyi- 
s gall modern kirakattal 
:.u gusztus 1-rc. Szontanna 
utca 0. szám alatt kiadók. 
Értekezhetni ugyanott az 
lbolvn virágcsarnokban.

Hu

Hölgyeim.
Figyelem, tiimonffy-u. 5. 
tejpiac, özv. Citrom Mérné 
Ulgy fodrász üzletében 

mindennemű divatos haj­
munka és frizura kellékek, 
formák, parókák igen ol­
csón beszerezhetők. Fésü­
lés legdivatosabban. Ala­
kítás, festés, tisztítást, 
pontosan végez. Tanítvá­
nyok fölvétetnek. Vágott 
és hullott hajat veszek.

Pl 79
Egész

udvar 4 rendbeli lakással 
nagy raktárhelyiség, pinco 
egész évre kiadó. Az ud­
varon ,jó vizű kút. Monos- 
torpályi-ut 40. 9191

Ma
szombati és vasárnap esto 
nagy hal és nvul-estély, 
kitűnő borok zono mellett. 
Nyugoti-utca 14. szám. 
Kovács dános, vendéglős.

-jio:;

Keresztény
úri családnál egy iskolás 
fiú vagy leányka teljes 
ellát ísraol fogad tátik. Zon­
gora használható. Cint a 
Idádéban. 9190

Pénztérnoknö
kerestetik Tőkés Z.-igmond 
utóda üzletében Hajdú­
szoboszlón. Ugyanott két 
tanuló is felvétetik. b

Ortmnii
hasfüzü a legújabb". Es- 
IsptoUak c.csó árakban 1 
Kötött női letöltők nagy- 
rálasztékban! Bcnyáts
Emilnél Debrecen Főtér. 
____________________ 306

Zöld
lucerna kaph.ituszoboszlai 
hizlalóba, Móric-telcp mel­
lett.____  _ 9173

Modern
három utcai, egy udvari 
lakás, kényelme» mellék­
helyiségekkel kiadó. 
Ugyanitt egy gyermekte­
len házaspár házmester­
nek felvétetik. Simonfly- 
utea 32.______ _ 918.1

Correpetélni 
eljárna IV', katli. gymna- 
zista (izraelita!. Miklós, 
Piac 9. Telefon 781, 9182

Óriási
ananászeper palántok kap­
hatók nagy mennyiségben, 
rendkívül olcsó áron. — 
Szóchónvi ut 8. szám alatt.

9187
Őszi

és téli kalap újdonságok 
legolcsóbb beszerzési for­
rás!, a nagyváradi kalap­
gyár debreceni fiókja, Si- 
monffy-utca 2. Telefon sz 
11—50. — Viszont eladók 
árkedvezményben része­
sülnek. 9180

Az
őszi szezon hoAltával úgy 
angol kosztümök, mint 
francia ruhák, valamint 
gyönyörű pongyolák gyor­
san és pontosan készül­
nek Weisz Stefániánál, 
Szóchenyi-utoa 36. Tanuló 
leánvok felvétetnek. 9198

Kerssíst
Hői

di atáru üzletben közép 
iskolái végzett lilik tanuló­
nak fizetéssel felvétetnek. 
-Náduuvcry Lajos cégnél, 
Piae-u. havak. 9168

Takarítónő
fölvétetik. Korona kenyér­
gyár, Vargakert. 916$

Kifutó
fiút 12—15 »'v körülit, aki 
irodaszolgai kisegítésre 

alkalmas, állandó szolgá­
latra keres a Fonciero 
Pesti biztcsitó intézet he­
lyi főiigyniikségo (Kos- 
suth-i tea 3. .. I 9163

Teljes
jártassággal bíró varrólá­
nyok felvétetnek. Piac-u. 
87. özv. Törő Imréimnél. 
____________________9125

Ftiazer
nagykereskedésben egy 
helyi ügynök felvétetik, 
csokis olyan egyén ajúnl- 
kofctmtik, ki a. helybeli 
piacon j. rtas. Cím a ki­
adóhivatalban. 9122

Kárpitos
tanuló felvétetik. Idae, $0. 
____________________ 9085

Esy
tanuló felvétetik F elegy- 
házv dános lüszorüzleté- 
!. : 313

Asztalos
lakatos ti.noneok fizetéssel 
felvi' telnek az ..Építőipari 
(s Lemczárugyúr Hész- 
vénytársat..ig‘-nál. 311

Német
francia kisasszony ncve- 
lőnói .áll.Vt kaphat un 
háznál. Cím a kiadóhiva­
talban. h

Segéd
fölvétetik Király fiiszcJ- 
tizletébcn, Dégenfeld-tér.

316
Tanuló

teljes ellátás, lakással fel­
vétetik Király fiiszeriizle- 
tében, Degenfold-tór^ 317

Egy
fodrász segéd kerestetik 
kisegítőnek. — Csapó-utca 
77. 9M

Karmad-
osztályu katii. gimnazista 
mellé enrepetitor kereste­
tik, Cím a kiagóban. 9UU

Egy
ügyes, fiatal fodrász segéd 
fölvétetik. — Braunfold, 
Arany dános-utca 1. 9186

Gyermektelen
házmester felvétetik Blas- 
kovits telepén. Vásártér 
10^_____ ___  __ 9192

Építési
rajzoló kerestetik. Cim a 
kiadóhivatalban. b

Uj
Paliszander ebédlő, háló­
szoba eladó. József kir. 
herceg-utca 48. 9175

Két
darab 550 literes jó boros-
hurdók eladók, ligy va- 
;ódi líattlcr kutyát vosz.-k 
Arany János-utca 25. 9155

Kcvéabbó
használt bútorok elköltö­
zés miatt olcsón eladók. 
Arany dáno?-u. 59. Far­
kasnál. 91*7 7

140
hektó I. boroshordó eladó 
fián Lászlónál, Hunyadi- 
utca 13. sz. 9188

Kályha
nagy „Moidinder“-félo ol­
csón eladó Löfkovils Art­
hur ékszerésznél. 9196

10
mázsa csemege szTlö te­
lepen eladó. 11-én Szerda 
délelőtt 9 órától 11 ig 
Kossuth-utca 67, sz. alatt 
értekezhető. 9181

Az összes középiskolákra
u. m.:

Gymnasium-, reál-, kereskedelmi■, felső- 
leány-, polgári- fin- es leányiskolákra 
tanító ésUuitónőképezdékrestb. szükséges

tan- és segédkönyvek
használt es kifogástalan jó állapotban, valamint 
újonnan is, továbbá az összes elemi iskolák­
ban hasznait tankönyvek kaphatók, úgyszintén 
az összes Iskolákban használt Író és gyakorló
füzetek, író és rajzszerek, rajzltimaök, kör­
zők, rajzdeszkák, fejes és háromszöges íalzok, 
festékek, tussolt, szlnesténiák stb. legelönyö- 

. sebben szerezhetők be '

SZABÓ ISTVÁN
anllquarluma, papir-, iró- és 
rajzszsrek kereskedésében

DEBBEC2SN, Piacz-utcza 16- szám,
(Alföldi Takarékpénztár épület.) 1550

Feltűnően oicsó
ÚJDONSÁGOK.

Felügyelő
kerestetik, oly egyén aki 
már útépítésnél ily minő­
ségbe volt jelentkezhet 
vasárnap délelőtt a Gaz­
dasági Takaréknál. 9197

H5i I8z5t tn- t
bőrből ikjöis j

és naiera

1,50
üöi isiül ^

CbevnabőiMI |y K s| 
űtolsá dint ______y|

Iskola«
gyerekeket teljes ellátásra 
elfogad özvegy uriasszony 
Na; -: 11■-:. 15. 5907

Takarítónő
egész napra felvétetik. — 
Csapó-utca 10, tőzsde.

9195

Ssobaleány
úri családnál alkalmazást 
nyerhet. Cim a kiadóhiva­
talban. b

Irodai
alkalmazást keres közép­
korú, nyugdíjas tisztviselő. 
Cim kiadóban. b

Elegánsan
bútorozott 1 vagy 2 külön 
bejáratú utca, szobát ke­
resek, lehetőleg fürdőszo­
bával a Piac-utca közelé­
ben. Ajánlatot .,Szoba“ 
joligo alatt o lap kiadó- 
liiv '.alába kérek. 9183

Eiadás.
Berendezés

áruval ogy tt i ónnal fit­
adó. Diószegi-utca 12.

9167

Eladó
ócska deszkák, üvegajtók 
Csapó-utca 16. sz. 9094

Csonka-u.
16. jól jövődi Imező hfiz 
jutányosán eladó. 9039

A Booskay
kertben nyaralónak kivá­
lóan alkalmas, legszebb 
helyen 3 hold Szőlő eladó. 
Eladó 120 hcctó bor is. 
Értekezhetni Dr. Lengyel 
Kárólvnál, Hoeskay-kcrt.

___________ 301
Toló-kocsi

fehér fényezett teljesen 
hibátlan, alig volt hasz­
nálva ós egv össze hajtós 
vaságyolcsón eladó. Arany 
Jínos-u. 11. sz. második 
lépcső. b
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,1 monarkia legnagyobb cipőgyára 
/■wkraktár Debrecen

íTwc-utca 48» sz»
I.

fia.“yswgjSJjpSHB® é-*“-*

Ferii liizús Bot 
bőrből nodern

ÍS Í3ltöl

Férfi fűzős 
»aerita-Styli 

ciegins is tartós

Sűrűi cipőgyár r»-t.
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